

40块钱一个的是啥粽子？鲍鱼粽！

端午临近，粽子市场刮起“豪华风”

□记者 武逸民 文/图

距端午节还有10多天，记者走访市区各大超市发现，像月饼一样，粽子也开始走“高端路线”：一盒粽子的售价，少则几十元，多则二三百元。不少市民感叹：如今，粽子也患上了“豪华病”。

▶▶▶ 鲍鱼、海参入馅料，买粽子送红酒

昨日，记者在南昌路一家超市的食品区看到，“端午粽飘香”的宣传语很醒目，纸盒装、竹篮装、铁盒装等礼盒粽占据了最显眼的位。

记者注意到，粽子包装礼品化的趋势在今年十分明显。在涧西区一家卖场记者看到，礼盒粽子的价格多在百元以上，一种内含9只鲍鱼的礼盒粽售价358元——算下来，一个粽子售价近40元。

不少购物网站也在卖礼盒粽子：售价1998元的“端午粽子礼盒”、售价2398元的“端午国宾粽子礼盒”……据介绍，这些高端粽子包的是鲍鱼、海参，还附送价值不菲的红酒、茶叶等。

业内人士认为，普通粽子销量大，但利润空间很小；礼盒粽子利润空间大，制作也不费工，不少粽子生产企业便一哄而上生产礼盒粽子。

▶▶▶ 步月饼“豪华风”后尘？市民不买账

记者在采访中发现，虽然今年的礼盒类粽子占据了粽子市场的半壁江山，但出手购买的市民寥寥无几。

记者在南昌路一家超市观察了10多分钟，发现只有一名市民

选购礼盒粽子。正在选购粽子的市民刘女士表示，除非是送礼，否则她不会购买礼盒粽子，“端午节吃的是粽子不是包装，花恁多钱买礼盒划不来”。



“豪华粽”花样繁多，买的人却少。

▶▶▶ “剥开”高利润：“翻倍赚”是肯定的

据了解，国家质检总局对食品包装的空隙率、层数和成本等指标均有强制性规定。近几年，这些规定对“豪华月饼”起到了明显的限制作用。

采访中，不少市民对记者表示，希望粽子能“少点奢华”，“返璞归真”，不要步月饼过度包装的后尘。

市场上售价动辄数百元的粽子的成本是多少？记者采访了市区一家面点店的负责人丁先生。

丁先生表示，目前，一个粽子的重量多为100克左右，其中馅的含量占总重三成左右——也就是说，一个粽子的馅料重约30克。

“以鲍鱼粽子为例：目前市场上鲜鲍鱼每斤售价100元左右，30克鲍鱼馅料的成本为6元；糯米按市场最高价每公斤20元计算，80克糯米的成本为1.6元；加上人工、水电、运输等成本，一个鲍鱼粽子的成本最高为十几元。”丁先生说。

一斤4.4元！鸡蛋价还要涨

□记者 武逸民

“五一”过后，鸡蛋价格一路上涨，涨势至今未见停止。

昨日，记者在南昌路丹尼斯超市生鲜区看到，写有“鸡蛋每斤4.4元，特价每斤4.38元”字样的价格牌十分醒目。“上周还是4.1元一斤，转眼就变成4.38元一斤了！”正在挑选鸡蛋的市民周女士抱怨道。

“五一”后，鸡蛋价格从3.8元左右一斤一直涨到4.4元一斤，过两天说不定能卖到4.5元一斤。”兴隆花园农贸市场的摊贩告诉记者。

据了解，4月中旬至5月下旬，全国鸡蛋价格日均涨幅为5.2%；与去年同期每斤3.78元相比，鸡蛋价格涨幅达23.8%。

“产量低、饲料成本高，收购价肯定得上涨。”洛龙区李楼乡蛋鸡养殖户刘志国告诉记者，现在一斤鸡蛋的成本价已达3.5元左右。

鸡蛋价格还会不会涨？市畜牧局相关负责人表示，端午节临近，鸡蛋的价格还会走高。



洛陽社區 洛陽人的網上家園



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**